

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE. EN EL RESTO DE ESPAÑA, 750.-----EXTRANJERO, 15.-----NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Solemnas honras fúnebres en la Catedral por las víctimas del movimiento revolucionario

En nuestra suntuosa Basílica se celebraron el domingo, a las once de la mañana, las honras fúnebres organizadas por el Prelado de la Diócesis y el Cabildo Catedral en sufragio por las víctimas del movimiento revolucionario.

El acto revistió solemnidad extraordinaria.

En el Presbiterio se situó el Ayuntamiento presidido por el gobernador civil don José Gardoqui Urduñivia e integrado por los concejales señores Pérez Gil, Peinado Reyes, León, Ortiz Villegas, Rodríguez Pérez, Jordano Requena, Ruiz, Castejón, Hidalgo Cabrera, Guerrero García del Busto, Quezada Chacón, Carbonell, Quintela, Castany, Moreno Campaña, Flores, León Adorno, Porrás y Molina Belmonte.

Con el Ayuntamiento figuraban los diputados señores Salinas Diéguez y Montero Tirado.

En representación del presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga, estaba el diputado don Antonio Fernández Vergara.

En el altar mayor ocuparon los sitios del lado del Evangelio el comandante militar don Ciríaco Cascajo y numerosos jefes y oficiales del regimiento de Artillería, de la Guardia civil, del Cuerpo de Asalto y un capitán movilizado de ferrocarriles.

En el coro se hallaban representaciones del clero secular y regular, el presidente de la Audiencia don Antonio Escríbano Codina, el delegado de Hacienda don Manuel Danvila Burguero, comisiones de las Cámaras de Comercio, Agrícola, de la Propiedad Urbana y Minería, de las Escuelas de Veterinaria, Normal del Magisterio y de Artes y Oficios, del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y del Cuerpo consular, funcionarios de Hacienda, el decano del Colegio de Abogados don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa, jefes de Correos y Telégrafos, personal judicial, una representación de la Hermandad de Laboradores, las juntas directivas de Acción Popular, de la comunión Tradicionalista y de Renovación Española, Jubilados del Ejército y otras representaciones.

Numerosísimo público de las diversas clases sociales, en el que predominaba el sexo femenino, invadía las principales naves del templo.

El canónigo don Vicente Ledesma celebró el Santo Sacrificio de la misa, asistido de los beneficiados señores Sirvent y Galán de Mora (Don José).

La capilla de la Catedral y la Schola Cantorum del Seminario interpretaron parte de la misa de difuntos de Perossi y parte de la Gregoriana bajo la dirección del profesor de música del Seminario don José Torres Molina.

El Excmo. e Ilmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, obispo de la Diócesis ofició de medio pontifical, actuando de presbítero asistente el chantre don Constantino Montilla y López del Moral, de diácono y subdiácono el magistrado don Juan Eusebio Seco de Herrera y el canónigo pontificio don Francisco Muñoz Romero y de ministros los beneficiados señores Galán de Mora (Don Tiburcio) García de Castro y Ogazón.

A la terminación de la misa el Prelado entonó un responso.

Concluido el acto el Obispo y el Cabildo Catedral se situaron en el Arco de Bendiciones para presenciar el desfile de las autoridades y representaciones del Ejército, de la Guardia civil y del Cuerpo de Asalto y el público vitoreó entusiastamente a España, al Prelado, al Gobernador y a la fuerza pública, prorrumpiendo al paso de esta en grandes aplausos.

Numerosísimos concurrentes acompañaron al Obispo hasta su palacio, no cesando tampoco de vitorearle y aplaudirle.

El mercado de Córdoba

La Cámara de Comercio e Industria nos facilitó ayer la nota siguiente de los precios que rigen en el mercado de Córdoba:

Acete de oliva primera, 100 kilos, 163 pesetas; idem corriente, 100 kilos, 153; Avena, 100 kilos, 33; Cebada, 100 kilos, 35; Habas castellanas, 100 kilos, 45; idem morunas, 100 kilos, 43; Harina candela primera, 100 kilos, 65; idem corriente, 100 kilos, 56; Maiz, 100 kilos, 42; Trigo, tasa, 100 kilos, de 50 a 55.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don José Gardoqui Urduñivia, recibió ayer las visitas siguientes:

Una comisión del Sindicato de Agricultores de Bujalance que le entregó un donativo con destino a la suscripción para premiar a la fuerza pública y los alcaldes de Fuente Palmera y La Victoria.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador señor Gardoqui, al recibir ayer a los periodistas, les hizo las manifestaciones siguientes:

Estoy muy satisfecho de la brillantez con que el domingo se celebraron en la Catedral las honras fúnebres por los muertos en el cumplimiento del deber, durante el movimiento revolucionario, así como de las manifestaciones de adhesión de que fueron objeto las fuerzas por parte del numeroso público que se congregó en el Patio de los Naranjos al terminar la ceremonia religiosa.

Ayer por la tarde estuve en Pozoblanco para asistir a los festejos organizados por el Ateneo Escolar Veterinario de Córdoba, a fin de recaudar fondos con destino a los viajes de prácticas y ampliación de estudios a Alemania.

Todos los actos se celebraron con gran brillantez y animación.

Allí visité las industrias Pecuarias de los Pedroches y el Círculo radical, donde fui objeto de grandes atenciones que agradezco mucho.

En el Ayuntamiento recibí a varias comisiones de los Municipios del Valle de los Pedroches, con las que traté de cuestiones relacionadas con el paro obrero, que me propongo afrontar con todo cariño.

Esta mañana he celebrado la primera entrevista con los empresarios de Teatros y Cines de Córdoba, para tratar de las peticiones formuladas por los profesores de orquesta.

Dichos señores me han ofrecido toda clase de facilidades que me permiten acariciar la esperanza de que el problema quedará en breve favorablemente resuelto.

Suscripción patriótica

Cantidades recibidas en el Gobierno civil para la suscripción en beneficio de la fuerza pública:

Suma anterior, 74.685'25 pesetas. Personal de la Casa Central Carbonell y Compañía, 163 pesetas; Personal del Servicio Agronómico, 175; Marqués de Escalona, 100; Azucarrera San Rafael, 2.500; Sindicato Agricultores Bujalance, 1.370; Escuela de Artes y Oficios, un día de haber, 156'50; Empleados de las Secciones de Banca y Tabacos y dependencia de los mismos de Casa Pedro López e hijos, 372; Casino Liceo de Puente Genil, 1.653'50; Casino de Unión Agraria de Puente Genil, 437'50; Ayuntamiento de La Victoria, 144.

Total pesetas recaudadas hasta la fecha, 81.756'75.

Comandancia militar

Testimonio de gratitud

El comandante militar don Ciríaco Cascajo Ruiz, envió ayer a los periódicos la siguiente nota:

Hago presente el agradecimiento de todo el elemento armado por las entusiastas manifestaciones de adhesión con que fue acogida su presencia en el día de ayer tanto por el señor Obispo y Cabildo Catedral, como por todo el público cordobés, al salir de las honras fúnebres celebradas en sufragio de las víctimas de los últimos sucesos.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Concepción Ortega Egea y Mercedes Nidaime.

Defunciones.—Natividad Cruz Muñoz, de siete meses, María Crespo Doblas, de 84 años, Francisco Pérez Navarro, de siete meses y Francisca Celada Martínez, de 68 años.

Matrimonios.—Rafael Rif Bello con María Belmonte Moreno.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Ángela Blanca Carpio, Eloisa Valera Castillo, José Córdoba Punta, Rafaela Fernández Domínguez, María de los Dolores Zoilo Torres, Juan Osuna Marin, Carmen Cecilia Soriano y Telesforo Yesgo Silva.

Matrimonios.—Antonio González Murillo con María del Carmen Guillén Muñoz y Francisco Blanco Viciano con Delfina Martínez Coca.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, anuncia que la ley se aplicará inflexiblemente contra los autores de los atracos a mano armada.—En Oviedo la Guardia civil ha recuperado más de un millón de pesetas de los 15 millones que los revolucionarios robaron en la Sucursal del Banco de España

Información del domingo Madrid

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, ha hecho las siguientes manifestaciones a un periodista.

Dijo respecto al orden público, que es satisfactorio en general, aparte de algún chispazo esporádico de individualidades virulentas que con las medidas adoptadas, serán sometidas rápidamente a la ley. De carácter general —añadió— no hay nada. El estado del orden público—repitió es satisfactorio.

En cuanto a los atracos, es asunto que preocupa a todos y principalmente a mí. El Gobierno está decidido a terminar con este estado de cosas. La asistencia social no nos falta. La gente reacciona valientemente contra los atracadores y esas individualidades irán desapareciendo. Estamos dispuestos a terminar con esta clase de delincuencia, adoptando todas las medidas que sean necesarias, por muy enérgicas que parezcan. Contamos para ello con la cooperación del Parlamento estableciendo gravísimas penas para los robos a mano armada, y con la ley agravando la pena por tenencia ilícita de armas, esta última en vísperas de promulgación.

—¿Considera usted inminente el levantamiento de la previa censura para la Prensa?, indagó el periodista. —Inminente, no. El Gobierno desea regular cuanto antes la actividad periodística, y una prueba de ello es que prepara el Estatuto de Prensa. Nuestra satisfacción será grande cuando, aprobada esta ley, todos —prensa, pueblo y gobernantes— podamos vivir dentro de la mayor libertad. Queremos mantener las consideraciones que al bien público deben guardarse.

—Las elecciones—continuó diciendo el señor Vaquero—se verificarán pronto. Ese es mi deseo; pero ha de precederlas la aprobación de las leyes municipal y provincial. Aquella se encuentra en estudio de la Comisión correspondiente, que es la de Gobernación, y sobre la ley provincial existe una ponencia que fue designada en el Consejo de ministros, para que estos la estudien.

—Yo espero que muy en breve irán a las Cortes, seguirán sus trámites reglamentarios y después podrá fijarse la fecha para las elecciones. Personalmente—repitió—deseo que sean muy pronto y celebren la coincidencia—que para mí es afortunada—de encontrarme al frente del ministerio de la Gobernación para resolver un problema que estudié con gran cariño durante mi actuación en el Ayuntamiento y en la Diputación de Córdoba.

El ministro aludió a un proyecto de reforma electoral presentado a la Cámara, que después de las modificaciones que acuerde la Comisión, seguirá sus trámites hasta ponerlo a discusión en el Parlamento.

Por último derivó la conversación hacia el alcance de la fórmula presupuestaria del señor Gil Robles.

—La propuesta del jefe de la C. E. D. A.—dijo el señor Vaquero—responde a una necesidad y es factible de adaptación a cualquiera de los numerosos resortes que tiene la Constitución de la República. Será examinada la fórmula por todos y cada uno de los sectores de la Cámara. Este importante asunto, estudiado con de tenimiento y con elevación de miras, llevará sus trámites, sus asesoramientos técnicos y el Gobierno podrá redactar un proyecto que en su día se elevará a las Cortes.

NUEVAS E INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL SEÑOR VAQUERO

El ministro de la Gobernación sostuvo una interesantísima conversación con los periodistas esta madrugada.

Dijo que a primera hora de la no-

cre había conferenciado con el gobernador civil de Asturias y con el delegado del Gobierno en aquella región, comandante de la Guardia civil señor Doval.

Este—siguió diciendo el señor Vaquero—me ha dado cuenta de un importantísimo servicio realizado por la Guardia civil a sus órdenes.

Se congratuló de ello y añadió que estaba dando eficaces resultados la coordinación de los servicios efectuados por parte de ambas autoridades antes aludidas, que trabajan en la región asturiana de manera ejemplar. El servicio a que se refería es el siguiente:

Cumpliendo órdenes del comandante señor Doval, un oficial de la benemerita con varios números a sus órdenes se trasladó desde Oviedo a la parroquia de Larejón y en lo más intrincado del bosque, en el sitio conocido por "La Parra", encontraron un saco escondido que contenía un recipiente metálico el cual guardaba en su interior un millón ciento cincuenta y cinco mil pesetas y que fueron contadas por el director de aquella Sucursal del Banco de España con varios funcionarios, avisados cuando se iba a proceder a la apertura del cajón.

La cantidad citada, según declaración de uno de los principales encargados en los pasados sucesos, el dirigente Cirilo Fernández, actualmente detenido, procede de la suma robada en la Sucursal del Banco de España.

Al referirse el ministro a la actuación del comandante Doval como delegado del Gobierno en la región asturiana, hizo de dicho jefe de la benemerita otros elogios, diciendo que también habíase incautado de 230 armas de distintas clases y 234 cartuchos de mauser.

En Trubia, la Guardia civil ha encontrado, incautándose de ella, una ametalladora con gran cantidad de municiones de repuesto.

El señor Vaquero se congratuló del celo desplegado por el citado comandante.

Después manifestó que había celebrado una conferencia con el gobernador civil de Vizcaya, quien le expuso la situación en aquella provincia, que es de completa normalidad.

Luego comunicó a los periodistas que había hablado también por teléfono con el gobernador general de Cataluña, cuyas impresiones, a la hora que se las comunicaba, eran satisfactorias.

El ministro se refirió a continuación a las diligencias que con toda actividad y eficacia realiza la policía para detener a los autores del atraco cometido la noche anterior en Madrid.

Terminó su conversación diciendo que había pasado casi toda la tarde en el domicilio del señor Lerroux, en San Rafael.

Provincias

VALENCIA

EL DUEÑO DE UN ESTABLECIMIENTO MUERTO POR UNOS PISTOLEROS

Valencia. Comunican de Puebla de Farnals que tres pistoleros penetraron en el establecimiento de Miguel Martín, donde se hallaba este con algunas personas de su familia y amigos y le hicieron varios disparos, causándole la muerte instantánea.

Los pistoleros huyeron y la Guardia civil realiza activas gestiones para capturarlos.

FESTIVALES TAURINOS. EN VALENCIA

Se ha celebrado en esta capital la corrida a beneficio de Enrique Torres.

Los novillos fueron buenos. Cagancho toreó con lucimiento con el capote e hizo una faena regular de muleta y estuvo bien con el pincho.

Enrique Torres entusiasmó al público con el capote. Con la muleta realizó una faena que fue premiada con ovaciones y mató de una estocada. Cortó las dos orejas.

Manolo Bienvenida, con la capa,

toreó a la verónica muy bien. Hizo una gran faena de muleta preliminar de una estocada. (Ovación, vueltas y oreja).

Pepe Bienvenida superior en todo. Cortó una oreja.

Fernando Domínguez entusiasmó al público con el capote. Toreó magistralmente de muleta, dando pases de todas las marcas, que fueron premiados con ovaciones y música y mató de una estocada.

Cortó las dos orejas y el rabo y fue paseado en hombros.

Cagancho, en otro novillo que regaló al público, tampoco estuvo afortunado.

EN SEVILLA

Se celebró el festival a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Don José de la Coba y Benjumea rejoneó muy bien a un novillo. Colo có varios rejones y dos pares de banderillas superiores. En vista de que el novillo no moría, echó pie a tierra, dió varios pases superiores y mandando estuvo acertado.

Carnicerito de Méjico y Laine fueron los mejores de la corrida.

Triunfaron con capote y muleta y mataron con prontitud. El Mejicano cortó dos orejas y el rabo. Laine una oreja.

Rafael Vega, Rayito y El Soldado, pusieron la mayor voluntad en la lidia de sus novillos.

Revertito toreó bien con el capote y con la muleta realizó una faena pinturera. Cortó una oreja.

LOS ULTIMOS PARTIDOS DEL CAMPEONATO SUPERREGIONAL DE BALOMPIE

Los resultados de los partidos de campeonato celebrados el domingo en España, son los siguientes:

Copa vasca

Baracaldo, 0; Osasuna, 1. Athletic, 4; Donostia, 0. Irún, 3; Arenas, 1. En este torneo ha quedado campeón el Athletic Club de Bilbao.

Campeonato gallego

D. Coruña, 2; Celta, 0. De este grupo el campeón es el Celta de Vigo.

Campeonato asturiano

Oviedo, 6; Stadium de Avilés, 4. Campeón el Oviedo F. C.

Partidos amistosos

También se celebraron los siguientes partidos amistosos:

Madrid, 5; Barcelona, 1. Murcia, 3; Ferroviaria, 2. Mirandilla, 1; Nacional, 3. Valencia, 6; Valladolid, 2. Gerona, 2; Selección Sabadell-Barcelona, 2. Sabadell, 6; Levante, 4.

Extranjero

RUMORES DESMENTIDOS

Paris. En el ministerio de Negocios Extranjeros francés, se declara que los rumores relacionados con la existencia de un supuesto acuerdo militar franco-soviético carecen por completo de fundamento.

Información del lunes

Madrid

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno pasó la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, despachando con el subsecretario y el jefe del Estado Mayor general Masquelet.

El señor Lerroux recibió la visita de una comisión de oficiales del Consejo de Estado; del embajador de Francia, y de doña Rosa Cortés, que le habló de la organización del acto de entrega de una bandera al Cuerpo de guardias de asalto.

A primera hora de la tarde, el jefe del Gobierno, marchó en automóvil a la Fuenfria, donde celebró una entrevista con el ministro de Hacienda, el gobernador del Banco de España y el exministro de Agricultura don Cirilo del Río.

Estuvieron en la Presidencia para visitar al señor Lerroux, el exsubsecretario de la Marina Civil don Juan Pich y Pons, don Juan Salarich y el general Batet.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION ANUNCIA QUE SE APLICARA INFLEXIBLEMENTE LA LEY A LOS AUTORES DE LOS ULTIMOS ATRACOS

El ministro de la Gobernación señor Vaquero, recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que el gobernador civil de Valencia le comunicaba haber sido detenidos los autores de un atraco cometido en un pueblo de aquella provincia, del que resultó muerto un tratante de ganados y herido grave un acompañante de este, que los ha reconocido.

Con relación al atraco cometido el sábado último en Madrid—añadió el señor Vaquero—lengo que comunicarle que las gestiones efectuadas por la policía han dado un resultado eficaz, pero no puedo facilitarles detalles, para no entorpecer la acción de la justicia.

Igual que actuó la fuerza pública y la ciudadanía valiente madrileña, han de actuar los Tribunales, con la máxima rapidez. La aplicación de la ley será inflexible.

—¿Ha recibido usted ya al general Batet?

—No. Lo recibiré esta tarde, pero la entrevista carecerá de interés político.

Provincias

CADIZ

EL JUEZ QUE ENTIENDE EN EL SUMARIO POR EL ALIJO DE ARMAS

Cádiz. Esta mañana llegó en automóvil el juez especial que entiende en el sumario por el alijo de armas, señor Alarcón, acompañado del fiscal señor Piernavieja, del secretario señor Rives, del comisario de vigilancia señor Luis y de tres agentes de policía.

El señor Alarcón dijo a los periodistas que al cabo de tres años había venido a Cádiz, donde desempeñó el cargo de abogado fiscal de la Audiencia provincial.

Anunció que permanecerá en Cádiz hasta fin de mes y que las diligencias las practicará todas en la capital.

Dijo que después marcharía a Asturias, desde donde regresará a Madrid.

Terminó desmintiendo la información fantástica que ha publicado el periódico "El Norte de Bilbao".

OVIEDO

LA GUARDIA CIVIL HA RECUPERADO 1.135.200 PESETAS DE LOS 15 MILLONES ROBADOS POR LOS REVOLUCIONARIOS EN EL BANCO DE ESPAÑA DE OVIEDO

Oviedo. La Guardia civil detuvo el sábado último al exconcejal socialista Carmelo Fernández, que fue uno de los lugartenientes del diputado Ramón González Peña durante los sucesos revolucionarios.

Con motivo de la declaración del detenido, la fuerza practicó un reconocimiento en una cueva y se incautó de un cántaro de leche, en el que se guardaban 1.135.200 pesetas, correspondientes a los 15 millones que los revolucionarios robaron en la sucursal del Banco de España de esta ciudad.

Añadió el detenido que el dinero lo tenía depositado allí González Peña y que solo había retirado 25 mil pesetas.

Para hoy se anuncian nuevas detenciones de gran importancia.

Ayer fueron recogidas 230 armas largas, una ametalladora y la pistola de un carabnero que resultó muerto en los sucesos.

La ametalladora fue encontrada en las proximidades de Trubia.

Diputación provincial

Para solucionar el paro obrero

El presidente de la Diputación don Pablo Troyano, al hablar con los periodistas, les dijo que se encontraba satisfecho, porque el Consejo de ministros ha acordado, a propuesta de la Junta Nacional de Obras para Remediar el Paro Obrero, conceder con destino a distintas obras en esta provincia la cantidad de 2.109.74 '97 pesetas.

Entre las que se van a ejecutar hay dieciséis caminos vecinales, que proporcionarán un positivo medio de solucionar el paro obrero, problema que constituye una preocupación para la Comisión gestora provincial.

El señor Troyano dedicó elogios al ingeniero director de Vías y Obras provinciales, don José Jiménez de la Cruz y terminó diciendo que se calcula aproximadamente que las obras que ha de iniciar la Diputación se elevarán a 900.000 pesetas, cantidad que se distribuirá en distintas obras, que responden a un plan y preparación meditados.

Acción Popular Agraria

Décima lista de las cantidades recaudadas con destino a las fuerzas armadas de la nación, con motivo de su heroica actuación en los pasados sucesos:

Suma anterior, 4.539 pesetas. Acción Popular Agraria de Montalbán, 101 pesetas; don Ricardo Molina Belmonte, 25; don Francisco Porrás y Porrás, 25; don Antonio Vergara Marrón, 12.

Suma y sigue, 4.702

Continúan recibiendo donativos en el domicilio de Acción Popular Agraria, calle Sevilla, 5 y 7.

GRAN TEATRO.-

EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Hoy martes 27 de Noviembre de 1934.—A las seis y media y media tarde y diez y media noche.—EXTRAORDINARIO ESTRENO "FOX" LA ISLA DEL MISTERIO, por HEATHER ARGEN, NICEL BRUCE y VICTOR JORY.—¡Interés! ¡Emoción! De complemento NOTICARIO "FO" y el estreno de CONTRASTES, obra Paramount.—Butaca, 1'00 peseta.—Antifoneo, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana miércoles ESTRENO "FOX": ORO VIRGEN, por JHON BOLES y CLAIRE TREVOR.—Jueves OTRO GRAN ESTRENO "FOX": EL ALGUACIL DE LA FRENTE, por GEORGE O'BRIEN y IRENE BENTLEY.—Retenga en su memoria este título: REINA EL AMOR.—Es la mejor película interpretada por CLAUDETTE COLEBERT y FREDERIC MARCH.—Se trata de una superproducción "Paramount" EN ESPAÑOL.—El sábado, LA TRAVIESA MOLINERA, en español.

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera

COMPANIA DE COMEDIAS MARIA LUISA GAMEZ-DOMINGUEZ LUNA.—Hoy martes, a las 6:30 y 10:30.—DESPEPIDA y estreno de la comedia en tres actos de Muñoz Seca LA EME.—Butaca numerada, 3'00.—Grada, 0'40.—Mañana, en secciones de tarde y noche, estreno de la película hablada en español EL MISTERIO DE LOS SEXOS.—Jueves 29, por tarde y noche, DEBUT del gran recitador GONZALEZ MARIN.—El sábado, LA TRAVIESA MOLINERA, en español.

CINE ALKAZAR.—Empresa CINAES

No sabemos si hay función en este Cine.

CINE GONGORA.—Empresa SAGE

Ignoramos si hay función en este Cine.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer a las siete y media de la noche celebró sesión ordinaria el Concejo municipal bajo la presidencia del alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes y con asistencia de los concejales señores Aumente Barazal, Ortiz Villegas, Troyano Moraga, Salinas Diéguez, Diéguez Fernández, Laguna Corrales, Jordano Requena, García Sanz, Pérez Brito, Ruiz García, González Yuste, Castejón Torres, Polvorosa Ruiz, Rodríguez Pérez, Guerrero García del Busto, León Alvarez León Priego, Fernández Vergara, Hidalgo Cabrera, Gómez Salmoral, Porras Porras, León Adorno, Molina Belmonte (Don Ricardo), Quintela Barrios, Castanyas Jiménez, Carbonell Trillo Figueroa, Quexada Chacón, Moreno Campaña y Pérez Gil.

Abierta la sesión el secretario señor Carretero Serrano leyó las actas de la primera sesión extraordinaria y de la ordinaria celebradas el sábado 17 del corriente, las cuales fueron aprobadas.

A continuación también leyó el borrador del acta de la segunda sesión extraordinaria celebrada el mismo día para la aprobación del presupuesto que ha de regir el año 1935.

El señor Salinas Diéguez salvó su voto en la aprobación de las nuevas plantillas del personal administrativo del Municipio, impugnadas por el señor Troyano, por estimar que ni las conoció a su tiempo la Comisión de Hacienda, ni fueron sometidas a los debidos estudios.

Añadió que en el escaso tiempo que le quedaba de ser concejal no quería derrumbar la labor de muchos años, aprobando unas plantillas que solo beneficiaban al alto personal sin perjuicio de suprimirse plazas modestas y perjudicaban seriamente los intereses municipales en sus presupuestos sucesivos.

Anunció que apelaría a cuantos recursos fueran necesarios para evitar que las referidas plantillas prosperasen.

El señor Hidalgo, por la Comisión, afirmó que no se había tratado de ocultar al conocimiento de los concejales las peticiones de los funcionarios administrativos.

Añadió que la Comisión de Presupuestos había estudiado las nuevas plantillas y dio cuenta de ellas a la de Hacienda, cuando estuvo ultimado el proyecto de Presupuesto, ya que antes no hubo tiempo material de hacerlo.

Agregó que se había suprimido personal en todos los servicios sin ánimo de perjudicar los intereses de los pequeños empleados.

Afirmó que las nuevas plantillas suponían una economía de diez mil pesetas sobre el presupuesto del año actual.

El señor Troyano dijo que al discutirse el presupuesto no se leyeron las nuevas plantillas y por tanto preguntó si era válido el acuerdo aprobatorio, pues a su juicio no lo era. Agregó que si existía una economía de diez mil pesetas, él daría su conformidad, pero insistió en que por el contrario suponían un aumento de más de ocho mil pesetas, a costa del sueldo de los pequeños empleados.

El señor Hidalgo le contestó que los funcionarios que se han suprimido lo han sido por exceso de personal en sus servicios.

Sostuvo que la plantilla de personal se había reducido en diez mil pesetas.

Dijo que con las nuevas plantillas, el funcionario que obtiene un aumento de mil pesetas por ascenso, pierde dos quinientos que importan otras mil pesetas y por tanto se asciende en categoría pero sin aumentar los sueldos.

Agregó que no existía perjuicio alguno para el Ayuntamiento ya que los funcionarios no obtenían con las reformas aumento alguno en sus haberes.

El señor Castejón Torres se adhirió a las manifestaciones de los señores Salinas y Troyano y solicitó que si era posible se reparase el daño que se trataba de hacer a los modestos empleados con la supresión de plazas.

bían convencido los razonamientos del señor Hidalgo.

Insistió en que la petición de los funcionarios no había pasado por el informe previo de la Comisión de Hacienda, como es reglamentario y afirmó que las nuevas plantillas se presentaron momentos antes de discutirse el presupuesto.

Terminó pidiendo votación nominal para la aprobación del acta.

El señor Hidalgo insistió en sus anteriores razonamientos y añadió que en el acta se consignaba que se leyeron las plantillas de los funcionarios administrativos.

El señor Carbonell hizo constar nuevamente que la minoría de Acción Popular había salvado su voto en la aprobación del presupuesto, sin que ello significara ni censura ni aplauso para sus autores.

Expuso sus dudas respecto a si las nuevas plantillas no supondrían un aumento en el presupuesto y más aún para los años sucesivos.

El señor Castany dijo que al aprobarse las plantillas se dijo que suponían un aumento de dos mil pesetas y en cambio en el acta se consignaba mayor cantidad.

Leida nuevamente el acta quedó aclarado el error del señor Castany.

El señor Guerrero García del Busto hizo constar que él no dio su voto para un aumento de dos mil pesetas en el presupuesto de funcionarios administrativos y que en este sentido aprobaría el acta.

En votación nominal y con el voto en contra de los señores Salinas y Troyano se aprobó el acta.

Los votos de los señores Salinas y Troyano significaban su disconformidad con las nuevas plantillas de funcionarios.

Al darse cuenta de un decreto de la alcaldía nombrando con carácter provisional vigilante de arbitrios a Juan Luque Galisteo, el señor Carbonell solicitó que fuese amortizada la vacante o cubierta con el personal sobrante de otros servicios.

Hechas por el señor Hidalgo algunas aclaraciones el señor Carbonell dijo su conformidad al nombramiento, dejando sentado el criterio de su minoría de que no entre personal nuevo en el Municipio.

Se aprobó el decreto de la alcaldía.

El alcalde prometió que una vez que tenga en su poder una relación del personal disponible por amortización de plazas, hará los nombramientos con arreglo al criterio sustentado por el señor Carbonell.

Fueron retiradas del orden del día las bases para el concurso de provisión de la plaza de administrador del Matadero municipal.

Se aprobó un informe de la Comisión de Beneficencia aceptando la renuncia del cargo de director decano de la Casa de Socorro, presentada por don Antonio Ortiz Clot.

Se aprobó el expediente de jubilación del médico de la beneficencia domiciliar don Manuel Ruiz Maya.

Sin discusión fueron despachados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Seguidamente y por renuncia de varios concejales de sus cargos de diversas Comisiones, se procedió a la reorganización de las mismas dando entrada en ellas a los nuevos concejales.

El alcalde dio cuenta de que el domingo de la semana anterior tuvo conocimiento de que en el Cortijo de Chinales habían muerto quince cerdos que pastaban en un muladar del vacadero de los carros de la higiene.

Así mismo se informó de que parte de esas carnes se había adquirido el industrial José Gómez Gavilán y otra parte las desenterraron y consumieron los vecinos de unos chozos próximos a dicho cortijo.

Informó el alcalde al Concejo de las medidas adoptadas de acuerdo con el gobernador civil, quien previa visita del inspector provincial de Veterinaria, ordenó la clausura del establecimiento del señor Gómez Gavilán.

Añadió que los vecinos de los chozos de extramuros constituyen un peligro para la ciudad y anunció que tanto el comandante militar como el gobernador civil están dispuestos a tomar energicas medidas para hacer desaparecer a toda costa aquellas viviendas que son un foco de infección.

Dijo que hoy quedarán totalmente desalojados todos los chozos, cuyos ocupantes, salvo cuatro, son foraste-

ros, librando así a la ciudad de grave peligro, que se ha evitado por actuación acertada de las autoridades.

Terminó diciendo que las carnes que adquirió aquel comerciante que apresivo fueron destruidas y faltar tanto no las pudo consumir el cindario, que no debe ya tener mor alguno.

El señor Hidalgo solicitó que tomara una determinación energética y definitiva para hacer desaparecer todos los chozos, algunos de los cuales se arriendan como si se trata de clases en condiciones de habitabilidad.

Señaló los numerosos chozos que actualmente hay en las cercanías de la ciudad y que están constituyendo un sistema ineficaz de explotación.

El señor Castejón se unió a lo solicitado por el señor Hidalgo y propuso que se colocara un letrero en la puerta del industrial José Gómez Gavilán, haciéndolo saber al público que éste intentó vender carnes de cerdo en malas condiciones.

Se aprobó una moción de varios concejales solicitando que se premie a los funcionarios que han intervenido en la recogida de las carnes de cerdo en malas condiciones y exponiendo otras iniciativas.

Se dio cuenta del nombramiento de concejal interino de don Manuel Aparicio Palop, en sustitución de don Antonio Flores.

Ruegos y preguntas

El señor Diéguez dio cuenta de que en un repeso efectuado por él en varios establecimientos del barrio del Naranjo encontró todo el pan con faltas de 50 y de 250 gramos a más de su mala coadura, con lo cual el pan se vendía a más de una peseta el kilogramo.

El señor Carbonell pidió que se suspendan las visitas de inspección a las casas faltas de salubridad e higiene, ya que los propietarios no dejan entrar a los inspectores y en cambio se cobran las dos pesetas importe de la inspección.

El alcalde le contestó que se trataba de un trabajo encomendado a confeccionar un fichero municipal.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

ENSEÑANZA NACIONAL

Expedientes personales

La Sección administrativa de primera enseñanza de Oviado, ha remitido a la de Córdoba, el expediente personal del maestro don Alejandro Cabrera Rodríguez.

La de Lugo también ha enviado los de los maestros que fueron de aquella provincia don Francisco Calvo Briones, don Ramón Ortega García y don Rafael López.

Titulos

En la Sección administrativa de primera enseñanza de Córdoba, se han recibido los títulos de licenciado en medicina y practicante, expedidos a favor de don Rafael Manchal Ceballos y doña Aurora Delgado Criado, respectivamente.

Clases de adultos

La Junta local de primera enseñanza de Lucena ha comunicado a la Sección administrativa de Córdoba, que el maestro de Jauja don Antonio Romero Girón, ha inaugurado en su escuela las clases de adultos.

Poseciones

Ha tomado posesión de una escuela del grupo de Joaquín Costa, de Montilla, el maestro don Angel Peña Baño.

En Villaralto también se ha posesionado de la escuela de párvulos, la maestra doña María Demetria Díaz Jurado.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, con el aumento de las comisiones de cobro de los Bancos que hemos publicado oportunamente, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consignaba el período a que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores que no han enviado su importe a esta Administración se abstengan ya de hacerlo, abonando nuestro giro a su vencimiento PARA EVITAR LA DEVOLUCION QUE OCASIONA UN NUEVO GASTO DE PESETAS 0'90, CUYA CANTIDAD CARGAREMOS AL SUScriptor QUE CORRESPONDA AL GIRAR EL IMPORTE DEL PROXIMO TRIMESTRE.

Compañía Arrendataria de Tabacos

En el "Boletín Oficial" de esta provincia correspondiente al día 24 se publica un anuncio ditiendo reglas para la admisión de ofertas con objeto de contratar los transportes de tabaco y efectos timbrados en los almacenes de Córdoba, Bujalance y Rute.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende maquetas, aparatos de luz y varias cosas más.

DE FUTBOL EL PARTIDO DEL DOMINGO O EL BONITO JUEGO DEL RATON Y EL GATO

El partido de fútbol anunciado para el domingo en el Stadium América, había despertado gran expectación entre los aficionados, que en número muy considerable acudieron para presenciar la lucha entre el Betis Balompié de Sevilla y el Rácing F. C.

Nos consta que la directiva del Rácing no era partidaria de concertar encuentros de esta categoría hasta tanto que tuviese acoplado y debidamente entrenado su primer equipo; pero estos buenos deseos, se vieron defraudados ante la exigencia de los socios del club local, que pedían con insistencia partidos con los equipos más importantes de España.

Al ser desbordado el ritmo, que con acierto llevaba la junta directiva, ocurrió el domingo lo que tenía que ocurrir; que un formidable equipo, espléndidamente entrenado y con penetrado, derrotase ampliamente al Rácing, cuyas líneas están aún en ciernes y sin la debida preparación física.

El partido del domingo pues, debe titularse "El bonito juego del ratón y el gato".

Los once gatos del Betis, ases positivos todos ellos, se encontraron con los once ratones del Rácing, faltos de resistencia, malicia y acoplamiento, aunque con mucho entusiasmo, y se lanzaron en su captura, con tales bríos, que de haberlos empleado el domingo anterior, frente al Sevilla, hubieran hecho un papel mucho más decoroso en el campeonato interregional.

De salida, los once gatos, convertidos en once leones, se lanzaron en tromba sobre el agujero de los ratones racuignistas y en un quilmate allá esas moscas, consiguieron perforarlo, sin que el ratoncillo portero se diera cuenta de la mala faena.

Después los ratones se dedicaron unos minutos, muy pocos, a burlar la vigilancia de los gatos, pero estos, más pícaros, aprovecharon la primera coyuntura y se colaron por segunda vez en la ratonera, con gran sorpresa del ratoncillo portero.

Encoragados los ratones, con este proceder de los gatos, pusieron en práctica todas sus habilidades y ratoneras, hasta conseguir acorralar a los felinos en su portería, donde se defendieron con las uñas y los dientes ante la desesperación de los roedores.

Los ratones atacaron por el centro y ambas alas, sin que los gatos se dejaran sorprender, pues antes al contrario, cobraron más de un arañazo, con que los acariaron los "mininos" bélicos, que pusieron de manifiesto sus "ideicas". ¡Las ideas de once gatos, como era natural!

Cuando más confiados estaban los ratones en que tenían dominados a los gatos, estos se escaparon por el centro y el felino Unamuno, se colocó por tercera vez en la ratonera, sin saludar siquiera al ratoncillo portero racuignista.

Da nada sirvió que los ratoncillos dominaran a los gatos, casi la totalidad del primer tiempo, pues sus ataques quedaban deshechos ante la espléndida actuación de los felinos defensas Aezdo y Aezzo.

Carreras de los ratones para un lado y de los gatos para otro y terminó la primera mitad con el triunfo de los "mininos" por tres tantos a cero.

En la segunda parte, los once gatos salieron dispuestos a devorar totalmente a los once ratones y lo consiguieron con creces.

De nada sirvió a los ratones correr como locos de un lado para otro y desafiar a sus enemigos.

Los gastos, más astutos al fin, los dejaron cansarse y después se lanzaron a un ataque a fondo contra la ratonera, que perforaron tres veces más.

No obstante el tanteo desfavorable, los ratoncillos se defendieron energicamente y atacaron con coraje pero el gato portero, muy hecho a estos trotes, se empleó a fondo y no consintió que su gatera fuera visitada ni una sola vez por sus enemigos.

Con el resultado de seis tantos a cero, terminó el encuentro, que tuvo la virtud de demostrar a los aficionados cordobeses, que si quieren que haya fútbol en nuestra ciudad, han de dejar que la directiva del Rácing vaya organizando y acoplando un equipo que al final de temporada pueda hacer frente a gatos de la importancia del Betis Balompié de Sevilla.

Juanito

Teatro Duque de Rivas

La Compañía que actúa en este Teatro estrenó el domingo la comedia "20.000 duros" que constituyó un gran éxito de risa.

La obra fue muy bien interpretada y hubo aplausos en abundancia para todos los artistas.

Ayer se estrenó la comedia de Luis de Vargas "Madrileña bonita" que gustó mucho.

Maria Luisa Gámez y las demás primeras partes de la Compañía actuaron con gran acierto y fueron muy aplaudidas.

AVISO

Siendo muy numerosos los clientes que no efectúan sus compras por las tardes y para poderlos atender bien, les rogamos procuren visitarlos por las mañanas.

ALMACENES HIERRO ARAGON y PANERIAS INGLESAS

GACETILLAS

La fiesta de los Santos Mártires

Ayer, en la iglesia parroquial de San Pedro se celebró solemnemente la fiesta de los Santos Mártires de Córdoba.

Asistió el Cabildo Catedral representado por los canónigos don Rafael Martínez Navarro y don Francisco Navajas Camargo.

Ofició en la Santa Misa el canónigo don Vicente Ledesma, asistido por los beneficiados señores Ogazón y García de Castro.

Predicó el magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

Concurrieron numeroso fieles.

Religiosas fallecidas

En el Hospital de Jesús Nazareno de esta capital, ha dejado de existir la Hermana Hospitalaria Sor Agustina del Sagrado Corazón de Jesús, en el mundo Josefa Zamorano Reyes, a los 36 años de edad y siete de religiosa.

También en el Convento de Franciscanas de Santa Isabel de los Angeles, de esta ciudad, ha fallecido la religiosa Sor María del Pilar, en el siglo Francisca Celada Martínez, a los 68 años de edad y 46 de profesión.

A ambas comunidades enviamos nuestro sentido pésame.

SALVADOR LE BRET

DENTISTA

Participa a sus distinguidos clientes y al público en general, que en ningún momento, ni por ningún motivo, ha interrumpido su consulta diaria de enfermedades de la boca y dientes, en la calle Diego León, 6, siendo por tanto FALSA una supuesta ausencia malévola propalada.

Una niña arrollada por un ciclista

El domingo, en la carretera de Pedroche, el ciclista Manuel Ortega Vallejo, arrolló con su bicicleta a la niña de cuatro años Hipólita Muñoz Sánchez, produciéndole la fractura del fémur izquierdo por su tercio superior.

Hipólita recibió asistencia médica en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de grave.

Después de curada se la trasladó a su domicilio, calle del Cárcamo, número 27.

El ciclista se presentó en la Comisaría de Vigilancia, donde dio cuenta del suceso, quedando a disposición del juzgado correspondiente.

Capítulo de caídas

El domingo fue pródigo en caídas: En la casa número 60 de la calle de las Costanillas, sufrió uno de estos accidentes el niño de cuatro años Manuel Roldán Peña, causándose una herida contusa leve en la región frontal.

En la calle de Don Rodrigo, Braulio Romero Rodríguez, de 46 años, que se hallaba en estado de embriaguez, perdió el equilibrio y cayó causándose una herida contusa leve, en la región frontal.

En la calle Gutiérrez de los Ríos, el ciclista Juan González Poblete, de 25 años, también cayó de su bicicleta originándose la distensión ligamentosa de la muñeca derecha, lesión de pronóstico reservado.

Los tres fueron asistidos en la Casa de Socorro.

BENJAMIN FRANKLIN DECIA: NO COMPRES NADA INUTIL A PRETEXTO DE QUE ES BARATO

Esta máxima del gran americano que la Historia ha recogido y la fama ha popularizado, puede ser recordada a todo el mundo.

PANERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2. CORDOBA

Detención de una mujer reclamada

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron el domingo a Josefa López Muñoz, que estaba reclamada por el juez militar.

Detención de un extremista

El agente del Cuerpo de Vigilancia don Salvador Quero, en unión de una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo el domingo al extremista Pablo García Bonillas, por repartir hojas clandestinas en la estación central de los Ferrocarriles.

Riña

En el Paseo de la Ribera riñeron el domingo Antonio Villena Alcalá (a) "El Burrañon", y Antonio Ortiz Eslava (a) "El Coco", promoviendo un gran escándalo.

Les detuvo una pareja de guardas rurales que ocupó al primero un palo y al segundo un cuchillo de grandes dimensiones.

Sustracciones

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Joaquín Borrego Martín, para denunciar que durante la madrugada de ayer quedose dormido en un banco de los jardines de la Plaza de Colón y al despertar notó que le habían sustraído de uno de los bolsillos del chaleco, la suma de doce pesetas.

En el mismo centro policiaco ha dado cuenta Teodomiro Toledano Tripana de que el domingo se hallaba parado en la puerta del garage "Alsina", establecido en la Avenida del Gran Capitán y sin saber por qué forma le quitaron un reloj de metal valorado en 25 pesetas.

Detención de un sospechoso

Juan Serrano Vega, individuo sospechoso e indocumentado ha sido detenido por agentes del Cuerpo de Vigilancia.

Malos tratos

En la calle Mayor de San Lorenzo cuestionaron Pedro Pascual Cruz y Manuel Díaz Marmolejo, y el primero maltratado de obra al segundo, causándole una herida contusa leve en el arco superciliar derecho.

Fue curado en la Casa de Socorro.

Nueva revista

Acompañados de un atento B. L. M. del presidente de la Juventud de Acción Popular de Córdoba don Rafael Muñoz Córdoba, hemos recibido los dos primeros números de la revista "J. A. P." órgano nacional de las Juventudes de Acción Popular de España.

Agradecemos el envío.

Por viajar sin billete

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor La Fuente Arjona, ha detenido en la Estación central de los Ferrocarriles a José Alejandro Guerra y Carmelo Martín Carmona, que viajaban sin billete en el tren expreso de Sevilla a Madrid.

Un ángel

Ayer subió al cielo en esta capital la preciosa niña Rafaelita Jiménez Muñoz, hija del teniente de caballería retirado don Antonio Jiménez y Jiménez.

El nuevo ángel, que contaba seis años de edad y era el encanto de sus padres, ha dejado la más honda amargura en el feliz hogar de los señores Jiménez y Jiménez.

Acompañamos a estos en su justo dolor y le deseamos la resignación cristiana necesaria para sobrellevarlo.

Detención de reclamados

Siguiendo instrucciones del teniente de la Guardia civil don José Montero Calvache, jefe de la línea de Córdoba, han sido detenidos por los guardias de requisitorias Rafael Ruiz Salido, Tomás Jiménez Cordobilla y Ezequiel García Carmona, los siguen tres individuos:

Rafael Castellón Molina, Antonio Bravo García, Rafael Rojano Rodríguez, Cristóbal Hinojosa Ortiz y Rafael Rodríguez Gallego.

Estos sujetos estaban reclamados por la autoridad judicial a cuya disposición han sido puestos.

Accidente de trabajo

En la fábrica de tapones de corcho establecida en el Marrubial a con secuencia de un accidente de trabajo sufrió ayer el operario de la misma Antonio Villegas quemaduras de primero y segundo grados en la pierna derecha.

Recibió asistencia médica en la clínica municipal de la calle de Góngora, donde calificaron las quemaduras de pronóstico reservado.

Riña entre mujeres

En la casa número 2 de la calle de Duartas, riñeron ayer las vecinas Dolores Vélez Chacón y Josefa Torregrasa Aragón y la primera agredió a la segunda causándole una herida contusa leve en la región frontal y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

La curaron en la Casa de Socorro.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Jiménez Aroca, una comisión de propietarios del barrio del Amparo, don Antonio Gil Muñoz, don Joaquín Carbonell, don Francisco Jurado, don Angel Luna, don Antonio Peña, don Gonzalo Torres, señora viuda de Dávila y don Juan Ajenjo Maestro.

Servicios de la guardia municipal

La guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Francisco Cañasveas Córdoba, Julián Martínez Alcantarilla, Emilio Santa Cruz Alvarez y Rafael Rodríguez Morente, por utilizar bicicletas careciendo de la chapita de haber pagado el arbitrio municipal; de Antonio Molina

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Lerroux y los periodistas

EL ALMUERZO EN LA FUENFRIA. LA FORMULA ECONOMICA PARA LOS PRESUPUESTOS. EL GENERAL BATET CUMPLIMENTARA HOY AL GOBIERNO EN LA PRESIDENCIA

A las seis de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia y dijo a los periodistas que había pasado la mañana en el ministerio de la Guerra despachando con el subsecretario y con el general Masquelet.

Luego marchó a la Fuenfria para asistir a un almuerzo organizado por la Comisión de repoblación forestal. También acudieron, invitados, los ministros de Obras Públicas, Agricultura, Hacienda e Instrucción y el gobernador del Banco de España señor Zabala que pertenece a la Comisión de referencia.

Agregó que los señores pertenecientes a la Comisión le entregaron un informe acerca de la repoblación forestal en lo que afecta al orden financiero y al técnico. El informe será sometido a la aprobación del Consejo de ministros que se verificará hoy.

—Entonces —se le dijo— ese almuerzo no ha tenido el alcance que se le había atribuido pues incluso habiéndose llegado a decir que asistirían el presidente de la República y don Cirilo del Río.

—No ha tenido nada de político— contestó el señor Lerroux—. Ha sido una cosa que pudiéramos llamar de carácter técnico.

Luego los informadores le hablaron de las conferencias celebradas acerca de la propuesta del señor Gil Robles para solucionar el problema económico.

El señor Lerroux repuso:

—No les puedo decir nada acerca de esa cuestión pues hasta el Consejo de mañana no se decidirá nada. Los ministros de la Ceda tienen que entrevistarse con su jefe que es el autor de la propuesta y luego celebrarían otras conversaciones con diferentes jefes de grupos parlamentarios.

—Pero parece que el asunto está ya solucionado.

—Esta es mi impresión. Vamos directamente a la aprobación de los presupuestos presentados.

—Habrá entonces una fórmula mixta.

—No, no puede decirse que sea una fórmula mixta ni de concesión de plenos poderes, pues a esto me he negado yo. Se irán concediendo autorizaciones para cosas y hechos concretos que han de especificarse y una vez hecho esto se nombrará una Comisión. El resultado de las deliberaciones de esta Comisión se reflejará en el presupuesto. Esto quedará resuelto en el Consejo de mañana.

—¿Hay en el presupuesto de Guerra alguna disposición especial que permita la reorganización de los servicios del Ejército?

—No hay ninguna. El presupuesto lo llevaré a las Cortes tal como está, aunque puede ocurrir que luego durante la discusión y por medio de autorizaciones se introduzcan algunas reformas.

Terminó diciendo que hoy a las once y media de la mañana irá el general Batet a la Presidencia para cumplimentar al Gobierno.

EL DECRETO REINTEGRANDO AL PODER CENTRAL LOS SERVICIOS DE ORDEN PUBLICO DE CATALUNA

Hasta las ocho de la noche permaneció en su despacho el presidente del Consejo de ministros.

El señor Lerroux anunció a los informadores que se les iba a facilitar copias del decreto restituyendo al Poder central los servicios de Orden Público que fueron traspasados a la Generalidad.

Se le preguntó si en el Consejo de hoy sería designada la persona que haya de ocupar el cargo de gobernador general de Cataluña y contestó negativamente.

El decreto restituyendo al Poder central los servicios de Orden Público de la Generalidad está redactado de la siguiente forma:

—La rebelión que perturbó el orden público en Cataluña por el movimiento subversivo de la Generalidad, aten-

tatorio de la soberanía nacional, haciendo uso contra esta de los organismos armados que el Gobierno de la República hubo de poner a su disposición para mantener el orden público, impone el deber, en interés general del Estado, de la incautación de los mencionados servicios que fueron traspasados a la Generalidad, para lograr el restablecimiento de la normalidad en aquella región.

Con tal propósito y de conformidad con el Consejo de ministros, el presidente que suscribe tiene el honor de someter a la aprobación de S. E. el siguiente proyecto de decreto:

Artículo único: Con arreglo a lo prevenido en el número segundo, artículo noveno de la ley de 15 de Septiembre de 1932 y en uso de las facultades que competen al Gobierno de la República, este asumirá la dirección de todos los servicios de orden público de Cataluña que a propuesta de la Junta de Seguridad fueron traspasados a la Generalidad por decretos de 15 de Noviembre y 8 de Diciembre de 1933 y 24 de Enero último.

A los diez años de cometido un parricidio se celebra la vista de la causa

En la Sala segunda de la Audiencia comenzó ayer la vista de la causa instruida contra don José de Borbón y de la Torre, procesado por el delito de parricidio.

Los hechos se desarrollaron hace diez años y la celebración de la causa vino demorándose por causas que se ignoran.

Según el sumario, don José de Borbón en un arrebato de celos persiguió a su esposa por toda la casa y al llegar al cuarto de baño la mató de un tiro.

La vista se celebra a puerta cerrada.

El fiscal solicitó que se le impusiera al procesado la pena de quince años de prisión.

Defiende al señor Borbón el señor Belver Cano.

De treinta testigos que estaban citados para la prueba testifical solo concurrieron ocho renunciando las partes a oír a los demás.

Los peritos médicos militares presentaron pruebas contradictorias acerca de la responsabilidad del procesado sin que llegasen a ponerse de acuerdo.

Aunque la pena que se aplique al señor Borbón esté de acuerdo con la petición fiscal, la cumpliría en muy pequeña parte ya que desde que se cometió el delito se han dado diversos indultos a los que puede acogerse.

DON MANUEL AZAÑA NO PIENSA RETIRARSE DE LA POLITICA

La Junta municipal del partido de Izquierda Republicana ha enviado una nota a la Prensa desmintiendo la noticia dada por algunos periódicos referente a que el señor Azaña tenga el propósito de retirarse de la política.

Advierte a los afiliados a dicho partido que en lo sucesivo no consideren ciertas más que aquellas informaciones que lleven el refrendo del Consejo nacional o de la Junta municipal de Izquierda Republicana.

Accidente automovilista

En la carretera de Aragón volcó un automóvil ocupado por el médico de la Cruz Roja don Federico Peco, su ayudante señor García Otero y el periodista don José Quiles, que se dirigían a Zaragoza para visitar la casa del supuesto duende.

El señor Peco resultó con heridas graves y sus acompañantes con lesiones leves.

Un guardia de asalto muerto a consecuencia de un disparo casual

Ayer en el cuartel de las fuerzas de asalto cuando varios guardias de los recientemente ingresados estaban examinando una pistola, el arma se disparó resultando gravísimamente herido uno de ellos llamado Francisco Rubio Guerrero.

Se le condujo inmediatamente a la Casa de Socorro donde falleció.

LA MADRUGADA EN GOBERNACION

Atracadores detenidos. La Guardia civil ha encontrado en Asturias nuevas cantidades de las sustraídas del Banco de España de Oviedo. Incautación de armas y explosivos

El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas y les manifestó que en Valencia habían sido detenidos Alberto Tama-

rit Rubio y Francisco Ruiz de Miguel, autores de un atraco cometido en Poblá de Jarán.

El primero se declaró también autor del atraco al Banco de Crédito de Jérica.

Añadió el señor Vaquero que había vuelto a conferenciar con el comandante Doval quien le manifestó que continuaba el desarme de los mineros con toda intensidad.

Comunicole que en un monte habían sido hallados dos recipientes de lata. Uno de ellos contenía 362.000 pesetas y otro 50.000.

Estas cantidades fueron llevadas a Oviedo siendo contadas por el director del Banco, el comandante Doval y otras personas.

La benemérita se ha incautado últimamente de 190 armas largas, 80 bombas y 1.040 cartuchos.

Terminó el ministro diciendo que hoy publicaría la "Gaceta" la ley referente a la tenencia ilícita de armas y explosivos que comenzará a regir desde mañana.

Provincias

CADIZ

Las diligencias practicadas por el juez que entiende en el alijo de armas

Cádiz. En el despacho del presidente de la Audiencia se constituyó ayer el juzgado que incoa la causa por el alijo de armas para comenzar las diligencias.

A las doce compareció don José León Carranza, vendedor del vapor "Turquesa", quien estuvo declarando hasta la una y veinte.

Al salir dijo que había hecho una relación completa de todo lo relacionado con el "Turquesa", desde que lo adquirió hasta que efectuó su venta.

El señor Alarcón confirmó lo dicho por el señor León Carranza y agregó que llamaría a declarar al administrador y al apoderado de dicho señor.

Se le preguntó si la declaración prestada por dicho señor tendría derivaciones y contestó que en Cádiz no se efectuaría ninguna detención.

Fallecen dos personas centenarias

Teruel. A la edad de 102 años ha fallecido Blas Lázaro Izquierdo.

También ha muerto Josefa Villareal que contaba 100 años.

Había tenido cuatro maridos y to dos ellos murieron violentamente.

VALENCIA

Atracadores detenidos

Valencia. La policía ha detenido a los atracadores que en Almayera mataron a un ganadero y le robaron cuatro mil pesetas.

Los criminales han sido reconocidos por varias personas de la familia de la víctima.

La causa se verá ante el Tribunal de urgencia.

PONTEVEDRA

Descubrimiento de un crimen

Vigo. Los vecinos de Silleda observaron que desde hacía días no salía de su domicilio Camilo Silva, de 74 años de edad y dieron aviso a la Guardia civil.

Esta penetró por una ventana en la casa y encontró en el corral en medio de un gran charco de sangre el cadáver del anciano, que presentaba una tremenda herida en el cuello producida por un hachazo y otras dos de arma blanca en la región intercostal derecha.

Los muebles de la casa estaban en desorden, lo que indica que hubo lucha.

Se ignora los motivos del crimen. Desde luego está comprobado que Camilo no poseía bienes de fortuna.

ZARAGOZA

Ya pareció el duende

Zaragoza. Circula el rumor de que se ha descubierto todo lo referente al supuesto duende.

Porque que un individuo se presentó al médico don Ricardo Royo Villal-

BENJAMIN FRANKLIN DECIA: NO COMPRENSI NADA INUTIL A PRETEXTO DE QUE ES BARATO

Esta máxima del gran americano que la Historia ha recogido y la fama ha popularizado, puede ser recordada a todo el mundo.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2. CORDOBA

250 PLAZAS CON 3.000 PESETAS OFICINAS DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD

Preparación en ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

Plaza de la República. Córdoba

Nuestros éxitos son debidos a la seriedad en nuestra enseñanza y competencia del profesorado. En las últimas oposiciones a la Dirección de Seguridad, (Cuerpos de Seguridad y Asalto), ingresamos

Seguridad, (Cuerpos de Seguridad y Asalto), ingresamos

TODOS NUESTROS ALUMNOS

nova y le dijo que él era el autor de la broma, que es ventrilocuo y que solamente se propuso llamar la atención del vecindario con el fin de hacer luego un reclamo comercial, pero que en vista del giro que había tomado el asunto decidió declarar lo que ocurría.

Extranjero

Muerte trágica de un teniente alcalde de Palma de Mallorca

Perpignán. Cuando pasaba por la calle de Voltaire don Bartolomé Calafel, teniente alcalde de Palma de Mallorca, le cayó en la cabeza un tablón desprendido de una obra causándole la muerte.

El señor Calafel se hallaba en esta población en viaje de turismo.

Un policía mata a tres personas

Aguascalientes. El policía José Albina mató a tiros al periodista Daniel García y a dos transeúntes. La agresión al periodista obedeció a haber escrito este un artículo atacando a Albina.

La junta directiva del Centro Filarmónico

Han sido provistos los cargos que había vacantes en la Junta directiva del Centro Filarmónico Eduardo Lucena, quedando esta constituida del siguiente modo:

Presidente: Don Rafael María Vidaurreta Garriga.

Vicepresidente primero: Don Juan Moreno Amor.

Vicepresidente segundo: Don Rafael González Vázquez.

Tesorero: Don Antonio Guerrero Luque.

Contador: Don Eduardo Ariza Bujisa.

Secretario: Don Pedro Toro de la Prada.

Vicesecretario: Don Rafael del Rosal Aguacil.

Archivero: Don Fernando Raya Bernal.

Vocales: Don Cristóbal García Valdecantos, don Miguel Blanco Cuñago, don José Redel Cruz, don Rafael Ruiz de los Ríos, don Manuel Sánchez Aroca, don José Castansy Jiménez, don Federico Algarra Ramírez, don Francisco León Villar, don Manuel Dominguez Martínez.

NOTAS DE SOCIEDAD

—El domingo en la iglesia del Convento del Carmen (Puerta Nueva), contrajeron matrimonio la encantadora señorita Delfina Martínez Coca y don Francisco Blasco Vizcaino.

El Padre José Blasco Vizcaino, carmelita calzado, hermano del contrayente, bendijo la unión y actuaron de padrinos don Angel Martínez Jiménez, padre de la novia y doña Rosario Vizcaino Perea, madre del novio.

Después de la ceremonia religiosa se trasladaron los numerosos invitados al Hotel Simón, donde se les sirvió un suculento almuerzo.

La feliz pareja marchó en automóvil a Sevilla y otras poblaciones. Le deseamos una interminable luna de miel.

—Hoy, día de Santa Flora, virgen y mártir de Córdoba, celebra su fiesta onomástica la encantadora señorita Mariflor de Chaves y Lázaro.

TRIBUNALES

Causa por homicidio

Ayer en la Sección segunda de esta Audiencia, se celebró la vista de la causa instruida en el Juzgado de Cabra, contra Antonio Delgado Baena, por el delito de homicidio.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho, con denó al procesado a la pena de 14 años, ocho meses y un día de prisión mayor.

Juicios orales para hoy

Hoy, en la Sala primera, habrá tres juicios orales:

El de la causa seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra José Miguel Espejo Díaz, por hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Vega y le representará el procurador señor Díaz.

El de la procedente del Juzgado de la Izquierda de esta capital, contra Antonio José León Puntas y Agustín Llorente Cerezo, por hurto.

La defensa y representación del primer procesado estará a cargo del abogado señor Pavón y del procura-

dor señor Barbudo y la del segundo encomendada al abogado señor Marrojo y al procurador señor La Cerda.

Y el de la instruida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, contra Manuel Antonio Fernández Fernández, por lesiones.

Defenderá al procesado el abogado señor Pavón y le representará el procurador señor Guerrero García del Busto.

En la Sala segunda se verá, en juicio oral, la causa seguida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Manuel Páez Marlos, por hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor García Varo.

Juicio por Jurado

También en la Sección segunda se celebrará hoy la vista, con intervención del Jurado, de la causa procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Hilario Mayoral Gallego, por malversación.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Rodríguez Ruiz.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de la Derecha de Córdoba: Por lesiones que sufre la niña Rafaela Reina Lucena.

Juzgado de Baena: Por hurto, contra Nieves Ramírez Rojas y por hurto,

to, contra María del Carmen Porrás Moyano.

Juzgado de Castro del Río: Por lesiones que padece la niña Isabel Quintero García y por muerte por imprudencia, contra Juan Villatoro Salido.

Sección segunda

Juzgado de Pozoblanco: Por hurto, contra José Bravo Carrasco.

Juzgado de Aguilar de la Frontera: Por lesiones que sufre Julián Barcos Palos.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Manuel Giraldez Pacheco, contra acuerdo del Tribunal Económico-administrativo provincial fecha 15 de Septiembre último por el que desestima la reclamación formulada por el recurrente en solicitud de que se declare compatible el percibo de su haber de músico militar retirado y el de profesor de la Banda municipal de Córdoba.

CUANDO EL 51 POR 100 DE LAS GENTES dicen que VENDEMOS es VERDAD aquello de que SIEMPRE HAY UN SITIO PARA EL ULTIMO QUE LLEGA, SI LO HACE MEJOR QUE TODOS LOS DEMAS

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2. CORDOBA



LA NIÑA

Rafaelita Jiménez Muñoz

Ha subido al cielo el día 26 de Noviembre de 1934, a los seis años de edad

Sus desconsolados padres don Antonio Jiménez Jiménez y doña Blanca Muñoz de la Ga'a; hermanos Antonio, Africa, Esperanza y Adriana; abuela, tíos, primos y demás familia, suplican a sus amigos que se sirvan asistir al Oficio de Angeles que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, favor por que les quedarán agradecidos.

Se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA DOLORES RAURET CAÑADELL

Que falleció el día 28 de Octubre de 1934, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada hija doña Dolores Moyano Salas, hijo político don Arcadio J. Rodríguez, nietos Aurelia y Manuel y demás familia, ruegan a sus amigos que la tengan presente en sus oraciones y la encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete en adelante, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

III ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON RAFAEL LEON PRIEGO

FALLECIO EL DIA 28 DE NOVIEMBRE DE 1931

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia de San Pablo, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda e hijos suplican a sus amigos y demás personas piadosas que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

I ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Mercedes García-Escribano y Carrero

QUE FALLECIO EL DIA 28 DE NOVIEMBRE DE 1933, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

El funeral y las misas que se celebren mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santa Marina, serán aplicados por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su viudo, hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos políticos y demás familia, suplican a las personas piadosas que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

OPOSITORES

Convocadas 250 plazas al Cuerpo Auxiliar de Oficinas de la Dirección general de Seguridad,

EL INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

Centro fundado en el año 1926, sito en el Gran Capitán, número 12, 2.º Teléfono 2702, altos del Banco Central, ha abierto la preparación a cargo de competente profesorado.

Preparación garantizada. No se exige título. Ambos sexos. Edad 16 a 36 años.

Horas de matrícula de 10 a 2 tarde y de 4 a 10 noche.

<p>Ya no es problema para las señoras</p> <p>el usar medias de seda de buena calidad por poco precio. Le ofrecemos a precio de liquidación las de</p> <p>5 pesetas a DOS PESETAS 10 pesetas a TRE PESETAS</p>	<p>A nadie le desagrada comprar barato</p> <p>Visite nuestras secciones de tejidos, camisería, confecciones para señora y niño, perfumería, géneros de punto. Sus precios y calidades le convencerán.</p>	<p>Caballero: Su traje para esta temporada</p> <p>puede adquirirlo en nuestra sección de pañería a precios de fábrica. Dibujos de moda.</p>
--	--	--

ALMACENES GALO Y JOSE HERNANDEZ

